

ПАВЕЛ СТЕПАНОВИЧ КРИВОНОС



ПАВЕЛ СТЕПАНОВИЧ КРИВОНОС
(К 60-летию со дня рождения)

3 января 2005 года исполняется 60 лет кандидату медицинских наук, доценту, заведующему кафедрой фтизиопульмонологии БГМУ Кривоносу Павлу Степановичу и 30 лет его врачебной, научной, педагогической и общественной деятельности.

В 1963 году после окончания сельской школы П.С. Кривонос поступает в Слонимское медицинское училище, которое заканчивает с отличием. Прослужив 3 года фельдшером в рядах Советской Армии, Павел Степанович решает связать свою дальнейшую судьбу с медициной и поступает в 1968 году на лечебный факультет МГМИ. И вот уже более 30 лет его трудовая и творческая деятельность проходит в стенах этого учебного заведения.

Будучи студентом П.С. Кривонос отличается целеустремленностью, наблюдательностью, умением анализировать и обобщать результаты исследований. После окончания института Павел Степанович начинает работу в НИИ туберкулеза в должности младшего научного сотрудника. Он успешно сочетает научную и врачебную деятельность. В этот период научные исследования П.С. Кривоноса посвящаются изучению особенностей туберкулеза у лиц, страдающих хроническим алкоголизмом. В 1975 году П.С. Кривонос становится ассистентом кафедры туберкулеза и детского туберкулеза МГМИ и продолжает исследования в избранной области. Установленные им особенности метаболических, ферментных и иммунологических процессов в организме больного туберкулезом и алкоголизмом, а также особенности лечения этих лиц, имеют важное практическое значение во фтизиатрии. Его формирование как ученого, педагога и клинициста проходит под влиянием замечательных людей института — заслуженного деятеля науки Белорусской ССР, профессора М.Н. Ломако и доцента Т.Я. Калининой. В 1982 году П.С. Кривонос защищает кандидатскую диссертацию, а в 1986 году становится доцентом кафедры. Его отличает широкий круг научных интересов, глубокое теоретическое обобщение новых научных данных, стремление активно использовать научные открытия в практической медицине.

В 1999 году Павел Степанович становится заведующим кафедрой фтизиопульмонологии БГМУ и проявляет себя тактичным, интеллигентным и принципиальным человеком, умелым руководителем дружного и творческого коллектива. Он опытный педагог, незаурядно мыслящий ученый и клиницист, блестящий лектор и оратор. Его лекции наполнены глубоким содержанием, новейшими научными знаниями, практической направленностью, интересными клиническими примерами. Увлекательны и доступны для восприятия. Много времени и энергии он отдает подготовке студентов, клинических ординаторов, молодых ученых.

П.С. Кривонос уделяет огромное внимание совершенствованию учебного процесса. Возглавляя кафедру, Павел Степанович проводит большую учебно-методическую работу. Под его руководством разрабатываются типовые рабочие программы по

фтизиопульмонологии для студентов и клинических ординаторов, с его участием — Государственная программа «Туберкулез». П.С. Кривонос — автор более 240 научных публикаций, соавтор многих учебных пособий. Под его руководством выполняются 5 кандидатских диссертаций. Научные интересы П.С. Кривоноса охватывают широкий круг актуальных проблем фтизиопульмонологии: от современных иммуноферментных методов диагностики туберкулеза до совершенствования способов лечения. Им разработаны схемы лечения туберкулеза с использованием нового противотуберкулезного препарата, получившие признание в Республике.

П.С. Кривонос — опытный врач, имеющий высшую аттестационную врачебную категорию, признанный в Республике специалист по фтизиатрии и пульмонологии. В течение многих лет он консультирует больных в больнице УД Президента Республики Беларусь, Республиканской больнице ДИН МВД Республики Беларусь, консультативном центре и клинических отделениях НИИПиФ, оказывает срочную консультативную помощь, выезжая в различные регионы страны.

П.С. Кривонос принимает активное участие в деятельности Парламентского Собрания Союза Беларуси и России по проблемам использования новых технологий в лечении и профилактике социально обусловленных заболеваний, является членом международной медицинской организации «Европейское респираторное общество».

Он член Ученого Совета БГМУ, НИИПиФ, городской онкофтизиопульмонологической комиссии, республиканской комиссии по присвоению врачебных квалификационных категорий, многолетний председатель минского городского общества фтизиатров, входит в состав редакционного совета двух научно-практических медицинских журналов.

П.С. Кривоносу присущи привлекательные личностные качества: интеллигентность, доброжелательность, тактичность, порядочность, уважительное отношение к мнению коллег и оппонентов, великолепное чувство юмора.

За большие научные, педагогические и врачебные достижения П.С. Кривонос награжден Почетной грамотой Совета Министров Республики Беларусь, неоднократно поощрялся администрацией университета.

Коллектив кафедры поздравляет П.С. Кривоноса с юбилеем и искренне желает крепкого здоровья, счастья в личной жизни, дальнейших творческих достижений плодотворного долголетия.